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האמון בתקשורת

ותפיסת הסיקור 

התקשורתי
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24%
9% 6% 5% 4%

36%

42%
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33% 33% 29%

7%

14%
27%

32% 39%
36%

9%
15% 14%

25% 20%
28%

3% 4% 3% 4% 3% 3%

ל"צה בית המשפט העליון המשטרה הממשלה הכנסת התקשורת

נותן אמון מלא נוטה לתת אמון נוטה לא לתת אמון לא נותן אמון כלל לא יודע

oהתקשורת זוכה לאמון המועט ביותר, ל ולבית המשפט העליון"רמת האמון הגבוהה ביותר היא לצה.

oבמגזר הערבי פחות מביעים אמון, לרוב.

o (.יהודים וערבים-66%)בית המשפט העליון הוא המוסד היחיד אשר זוכה לאמון מרוב כלל הציבור

?  באיזו מידה אתה נותן אמון או לא נותן אמון בכל אחד מהמוסדות הבאים

38%

59%

40%

57%

56%

41%

66%

30%

81%

16%

33%

64%

?

63%

35%

16% 18% 22%

במגזר
הערבי



שאלה פתוחה

?מהם הגורמים העיקריים שתורמים לאמון בתקשורת

33%

17%

10%

7%

6%

5%

3%

3%

2%

דיווחי אמת

אובייקטיביות/ אי הטייה פוליטית 

צילומים/ ראיות / עדויות 

עמדות/ הצגת מגוון דעות 

[שדרנים/ עיתונאיים / כתבים ]דמויות שניתן לסמוך עליהם 

שקיפות

תחרות בין הערוצים/ ריבוי ערוצי תיקשורת 

דיוק בפרטים

דיווח בזמן אמת

?



?מהם הגורמים העיקריים שתורמים לאי אמון בתקשורת

32%

24%

14%

6%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

פייק ניוז-דיווחים לא אמיתיים 

הטייה פוליטית

חוסר בגיוון דעות/ חד צדדיות 

אינטרסים

גזענות/ פגיעה באנשים שלא מסכימים עם דעתם 

הגזמה בדיווחים

תלות בגורמים מממנים

הוכחות/ עובדות / אין ראיות 

הסתה של הממשלה

רדיפת פרסום/ רדיפת סנסציות / סקופים 

דיווחים מיידים

הרבה דיבורים/ עודף מידע 

?

שאלה פתוחה



?מהן הסכנות שעלולות להיגרם כתוצאה מאי אמון בתקשורת

41%

40%

15%

11%

9%

8%

6%

6%

6%

5%

אי אמון גם בדיווחי אמת

אנרכיה

בהלה/ פחד / חרדה 

דיקטטורה/ פגיעה בשמירה על הדמוקרטיה 

ראייה שגויה על המציאות/ ידיעות שגויות 

חוסר ידיעה

הטיית דעת הקהל

פילוג בעם/ מלחמת אחים 

במדינה/ חוסר אמון בממשלה 

חוסר השפעה של התקשורת על הציבור

?

שאלה פתוחה



?...הדיווח על חדשות טובות או רעות בתקשורת הוא, האם בדרך כלל

29% 27%

43%

4%

19%

62%

9% 7%

חדשות טובות ומשמחות חדשות רעות ומעציבות

oהמקבלות סיקור תקשורתי מוגזם–לעומת חדשות רעות , חדשות טובות מקבלות פחות מדי סיקור תקשורתי.

oבקרב הערבים ישנו שיעור גבוה משמעותית החושבים שהסיקור התקשורתי לחדשות משמחות הוא מוגזם מדי  .

%37

במגזר

הערבי

מוגזם מדי

במידה המתאימהבמידה המתאימה

פחות מדי

מוגזם מדי

פחות מדי

לא יודע לא יודע

?



"פייק ניוז"

64%

64%

43%

40%

22%

4%

אתרי אינטרנט

רשתות חברתיות

טלוויזיה

עיתונות

רדיו

באף אחד מהם

o פייק ניוז"-חלק ניכר בציבור חושב שבטלוויזיה ובעיתונות קיימת תופעה בולטת של חדשות שקריות."

oרדיו נתפס כאמין יותר.

o13%לעומת , (50%)ומפחיתה את אמון הציבור בתקשורת , תופעת החדשות השקריות בולטת מאוד באתרי האינטרנט ורשתות חברתיות

(.התופעה הפוכה בעולם)אשר ציינו שהיא מגבירה את האמון בתקשורת 

מגביר  
13%, האמון

,  לא משפיע
28%

מפחית  
50%, האמון

8%, לא יודע

באילו אמצעי תקשורת בולטת לדעתך תופעת החדשות  

ניתן לענות יותר מתשובה אחת  ( הקרויות פייק ניוז)השקריות 

?

77%

??אמצעי התקשורתבשארוכיצד הדבר משפיע על האמון 

במגזר

הערבי



התקשורת כמעצבת דעת  

הקהל



האם התקשורת מגלה פטריוטיות במידה 

?או פחות מדי, יותר מדי, המתאימה

30%

42%

12%

16%

במידה המתאימה

פחות מדי

יותר מדי

לא יודע

38%

?

4%

20%

21%

28%

15%

12%

במידה המתאימה

די מחלישה

מחלישה מאוד

אין דעה

לא משפיעה

מחזקת מאוד

43%

האם התקשורת מחזקת או מחלישה את נכונות 

הציבור להקשיב לדעות של האחר גם אם לא  

?או שאין לה השפעה, מסכימים איתו

?

24%

11%

26%

19%

25%

13%

6%

אם התקשורת שומרת על הדמוקרטיה  

?בישראל או פוגעת בה

?

אין דעה

פוגעת מאוד

די פוגעת

לא שומרת ולא פוגעת

די שומרת

שומרת מאוד

37%

38%

oמהם סבורים  40%אשר –לעומת הערבים , כמחצית מהציבור היהודי סבור שהתקשורת מגלה פחות מדי פטריוטיות

.שהסיקור התקשורתי מגלה יותר מדי פטריוטיות

o לעומת כרבע הסבורים שהתקשורת  , סבור שהתקשורת מחלישה את הנכונות להקשיב לאחר( 40%-כ)חלק גדול יותר בציבור

.מחזקת אותה

oהציבור חלוק בתפיסת חלקה של התקשורת בשמירה או פגיעה בדמוקרטיה  .

במגזר

הערבי



o (.רמה בינונית)6.3-ל( רמה נמוכה)4.4נע בין , 10עד 1הממוצע לרמת השיח בתקשורת בסולם

oברשתות החברתיות ובאתרי אינטרנט–והנמוכה ביותר , רמת השיח הגבוהה ביותר מתקבלת ברדיו הארצי, באופן יחסי.

oיש להניח שההתייחסות לאמצעי התקשורת השונים שונה בין היהודים לערבים: הערה.

29% 23% 20% 13% 11%

26%
29% 32%

24%
15%

28% 41% 38%

37% 63%

17%
8% 10%

27%
11%

ברדיו ארצי בטלוויזיה בעיתונות ברדיו האזורי /                ברשתות החברתיות 
אתרי תקשורת

8-10ציונים -רמה גבוהה  6-7ציונים -רמה בינונית  1-5ציונים -רמה נמוכה  לא יודע

איזה ציון אתה נותן לרמת השיח וההתבטאויות בכל אחד מאמצעי התקשורת  , לגבי אמצעי התקשורת הבאים

:  הבאים

(מציין שהשיח וההתבטאויות ברמה גבוהה מאד10-ו, מציין שהשיח וההתבטאויות הוא ברמה נמוכה מאוד-1-101בסולם )

5.43 ממוצע  4.365.885.746.28

בסולם  

1-10

?

%71

במגזר

הערבי

%15



o ללא הבדל בין יהודים לערבים, סבור שהתקשורת אובייקטיבית( 12%-כ)חלק קטן בציבור.

o(.21%)שהיא יותר נוטה לימין –לעומתם הערבים חושבים הפוך , מהיהודים סבורים שהתקשורת מוטה לשמאל40%-קרוב ל

13% 12% 12%

4%

38% 33%21%

5%
7%

41%

36% 37%

21%
9% 11%

מגזר ערבי מגזר יהודי כלל המדגם

לא יודע בחלק מוטה לשמאל ובחלק מוטה לימין לרוב מוטה לימין לרוב מוטה לשמאל אובייקטיבי

הם אובייקטיביים או  , האם הסיקור החדשותי וכן דיונים בנושאים אקטואליים בתקשורת

?מוטים לצד פוליטי כלשהו

?



2%

17%

41%

23%

9%

8%

2%

20%

50%

19%

9%

האם בדיווחי החדשות של רוב אמצעי התקשורת מוצגת כל , ממה שאתה מתרשם

האמת או שאמצעי התקשורת מציגים בעיקר את העובדות שמתאימות לקו  

?  שלהם

ממה שאתה מתרשם האם התקשורת מדווחת באופן  

?  אמין והוגן על פעולות הממשלה

o סבור שאמצעי התקשורת מדווחים עובדות שמתאימות לקו שלהם( 69%)רוב גדול בציבור.

o כי אמצעי התקשורת מדווחים באמינות והוגנות על פעולות הממשלה( 19%)מעטים מציינים.

??

תמיד מה שמתאים לקו שלהם

כ מה שמתאים לקו "בד

שלהם

תמיד כל האמת

לא יודע

כ כל האמת"בד

כולם לא אמינים והוגנים

לא יודע

הוגוניםאמיניםהרוב לא 

חלק אמינים והגונים וחלקם לא

הרוב אמינים והוגנים

כולם אמינים והוגנים



מסכים בהחלט
25%

די מסכים
54%

די לא 
מסכים
10%

בהחלט לא מסכים
4%

לא יודע
7%

האם אתה מסכים או לא מסכים עם הדעה האומרת שהתקשורת לא רק מדווחת על המציאות  

?אלא גם יוצרת את המציאות

o(.79%)אלא גם יוצרת אותה , קיימת הסכמה רחבה כי התקשורת אינה רק מדווחת על המציאות

oבמגזר הערבי שיעור השותפים לדעה זו נמוך בהשוואה לשיעורם במגזר היהודי.

?
במגזר

הערבי

40%



עמדות ביחס לסיקור  

תקשורתי ראוי



54% 51% 49% 49% 43% 43%

25% 32% 33% 33%
34% 33%

8%
8% 9% 10%

11% 9%

5% 2% 3% 2%
3% 7%

8% 7% 6% 6% 9% 7%

נושאים הקשורים לביטחון  
המדינה

תוכניות על מצב  
הדמוקרטיה בישראל

נושא כלכלה ענייני חברה נושאים הקשורים לקבוצות  
מיעוט

נושאים הקשורים לדת

בטוח שחייב להיות איזון חושב שחייב להיות איזון חושב שלא צריך להיות איזון בטוח שלא צריך להיות איזון לא יודע

האם התוכניות שדנות בתחום זה חייבות או לא להיות תמיד מאוזנות ולהציג , בבקשה, לגבי כל אחד מהתחומים הבאים ציין

?את מגוון הדעות בנושא או מוצדק שאמצעי התקשורת יציגו בעיקר דעות ופרשנויות שמתאימות לרוח ולקו שלהם

oקיימת הסכמה רחבה כי הסיקור התקשורתי בנושאים השונים צריך להיות מאופיין באיזון והצגת מגוון הדעות.

?



צריך להציג את כל מה  
שידוע ועבר את הצנזורה

30%

יש דברים שכדאי  
להימנע מלהציג אותם

63%

לא יודע
7%

או שיש דברים , האם באירועים ביטחוניים התקשורת צריכה לדווח את כל מה שידוע ועבר את הצנזורה

?שכדאי להימנע מלהציג אותם גם אם עברו את הצנזורה הביטחונית

oבקרב . גם אם עברו צנזורה, סבורים שיש דברים שכדאי להימנע מלהציג אותם66%רוב של מעל , בקרב היהודים

.סבורים כך50%, לעומת זאת, הערבים

?

במגזר

הערבי

50%



26%
17%

32%

27%

22%

29%

13%
19%

8% 8%

חשודים מוכרים בציבור חשודים שאינם מוכרים בציבור

בטוח שנכון חושב שנכון חושב שלא נכון בטוח שלא נכון לא יודע

oלגבי חשודים שאינם 44%לעומת , בעד פרסום שמותיהם( 57%)אחוז גבוה יותר , לגבי חשודים מוכרים

.מוכרים

?האם פרסום שמות של אנשים במקרים הבאים הוא צעד נכון או לא נכון

44%

48%

57%

35%

?

32%

במגזר
הערבי

40%



5%

16%

31%

25%

15%

7%

חשוד שטרם הורשע

לא יודע תלוי באיזו עבירה מדובר בטוח שלא ראוי חושב שלא ראוי חושב שראוי בטוח שראוי

האם ראוי או לא ראוי שאדם שהורשע בעברות בתחום הפלילי וריצה את  

שופט בתוכניות  , עונשו ישותף בתקשורת בתפקידים כמו מגיש תכניות

למשל עבירות מס )האם תשובתך תשתנה אם העבירות קלות ', ריאליטי וכד

?(או עבירות בניה

האם ראוי או לא ראוי שאדם שחשוד בעבירות פליליות אך טרם הורשע  

,  שופט בתוכניות ריאליטי, ישותף בתקשורת בתפקידים כמו מגיש תכניות

למשל עבירות  )עבירות קלות -האם תשובתך תשתנה אם החשד הוא על ה

?(מס או עבירות בניה

oלמעלה ממחצית המשיבים סבורים שמורשעים וחשודים אינם ראויים להיות בעלי תפקיד בתקשורת.

4%
9%

25%

35%

22%

6%

הורשע וריצה עונשו

??

בעבירות  

קלות הדבר  

אפשרי

65%

בעבירות  

קלות הדבר  

אפשרי

62%



בדרך כלל מסתפקים  
בהצגת העובדות

בדרך כלל מביעים גם דעות שיפוטיות  22%
(האם למשל אשם או לא אשם)

65%

לא יודע
13%

oכשני שליש מהמשיבים סבורים שהתקשורת שיפוטית מעבר להבעת דעה.

מה מהדברים הבאים נכון לגבי האופן שבו רוב אמצעי התקשורת מציגים חשדות נגד 

?מפורסמים

?



תיקון מתפרסם
בהבלטה גדולה יותר

11%

התיקון מתפרסם
באותה הבלטה

של הידיעה המוטעית
7%

תיקון מתפרסם בהבלטה  
קטנה יותר

55%

בדרך כלל
לא מתפרסמים
תיקוני טעויות

16%

לא יודע
12%

o  למעלה ממחצית המשיבים סבורים כי תיקון לידיעה מוטעית מתפרסם בהבלטה הקטנה או לא מתפרסם

.כלל

מה מהדברים הבאים נכון בדרך כלל לגבי תיקון ידיעה  , ממה שאתה מתרשם

?מוטעית שפורסמה על אדם
?



17%

35%

20%

15%

13%

בטוח שראוי חושב שראוי חושב שלא ראוי בטוח שלא ראוי לא יודע

האם ראוי או לא ראוי שהתקשורת תשתמש במצלמה נסתרת בתחקירים שיש בהם  

?עניין לציבור גם אם זה פוגע בשמו הטוב של אדם או גוף כלשהו

52%

35%

?

oגם אם הדבר יפגע , כמחצית סבורים שראוי להשתמש במצלמה נסתרת בתחקירים שיש בהם עניין לציבור

.בשמו הטוב של אדם או גוף כלשהו



☺תודה רבה 


